



# РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ

## Передовики и их последователи

Советские люди заявляют: волею судьбы в жизнь предначертания партии. Этим и объясняется невиданный энтузиазм людей труда, подчиняющих свою энергию, волю борьбе за успешное выполнение нового пятилетнего плана.

Призыв, брошенный токарем цеха № 14 Василием Алексеевичем Батуриным, выполнить личное пятилетнее задание за три с половиной года, нашел горячий отклик среди работников нашего цеха.

Первыми свое веское рабочее слово сказали лучшие производственники, авторитет которых особенно велик в коллективе. Виктор Ильич Романов, Юрий Федорович Якушев, Геннадий Яковлев и члены коллектива заявили, что они со своим пятилетним заданием справятся за три с половиной года. Их активно поддержал весь коллектив цеха, взявшись выполнить пятилетку.

Рубежи, на которые намерены выйти энтузиасты борьбы, нелегки. Передовики социалистического соревнования ни от кого не таят своих секретов. В своих обязательствах они отразили пути роста производительности труда за счет освоения нового.

Слесарь-сборщик Геннадий Яковлевич Яковлев ежедневно почти в два раза перевыполняет сменные задания. Он постоянно стремится внедрить что-то новое в технологии изготовления агрегатов. Дело свое он знает в совершенстве, и к его веским предложениям прислушиваются конструкторы. Недавно Геннадий Яков-

левич был награжден орденом «Знак Почета».

Все самое сложное и трудное у нас частенько поручают слесарю-сборщику Виктору Ильичу Романову. Он работает на тех участках производства, где возникает необходимость в «ювелирной» отделке узлов. За успешное выполнение заданий восьмой пятилетки Виктор Ильич награжден медалью «За трудовую доблесть».

Хорошо идут дела у токаря Владимира Ивановича Мошкова, сварщика Юрия Федоровича Якушева. Станочник В. И. Мошков обеспечивает всю программу нашего цеха. Ю. Ф. Якушев, как правило, выполняет самые сложные операции. К тому же он является и активным рационализатором.

Взял обязательство досрочно выполнить пятилетний план секретарь комсомольской организации нашего цеха Станислав Пужонков. Молодежь равняется на передовиков производства, учится у мастеров, стремится работать высокопроизводительно.

В моем столе лежит стопка аккуратно заполненных книжечек «Мой трудовой вклад в пятилетку». Каждое слово и цифра обязательств личного вклада продуманы и взвешены, обсуждены на собраниях в группах. Пока в этих книжечках только цифры по итогам первого квартала, первый отчет о сделанном. И всюду перевыполнение. Коллектив цеха уверенно шагнул в новое пятилетие. **М. ИЛЬИНА, экономист цеха № 2.**

## Под контроль коммунистов

Одним из важнейших факторов дальнейшего технического прогресса является внедрение станков с программным управлением.

Работа лаборатории станков программного управления состояла в центре внимания партийного собрания коммунистов отдела главного технолога. С докладом о работе лаборатории, о перспективах ее развития выступил зам. главного технолога М. И. Назаркин.

Особенно подробно он охарактеризовал последние полгода деятельности лаборатории: организационную перестройку, приток новых кадров, учебу сотрудников, овладение новыми специальностями и т. д. В докладе были охарактеризованы перспективы развития лаборатории, поставлены задачи перед коллективом. В целом выступление М. И. Назаркина было критичным, целенаправленным, основанном на строгих фактах и подробном анализе.

Этот год для лаборатории СПУ стал годом больших перемен. На днях это подразделение получает дополнительные производственные площади, совершенствуется планирование работы лаборатории и каждого ее сотрудника.

В первом полугодии смонтированы и внедрены программы на 100% наименований деталей, на три детали имеются программы, изготовлены опытные партии. До 7 июля намечено передать цеху № 1 по актам девять наименований деталей.

Восьми действующим станкам в

этот году должно прибавиться еще девять, главным образом, фрезерные.

Этот вопрос на собрание готовила партийная комиссия под председательством коммуниста В. П. Синицына. Характерно, что некоторые выводы и предложения комиссии взяты руководством и сотрудниками лаборатории СПУ немедленно, не дожидаясь собрания и партийного решения.

Со своими предложениями об улучшении работы лаборатории СПУ выступили: начальник подразделения Г. И. Мельников, руководитель бригады В. М. Успенский, главный инженер предприятия Г. А. Савельев.

На собрании была подвергнута критике система планирования и отчетности сотрудников лаборатории. В результате отсутствия контроля в ИРК цеха № 1 на программные станки выдаются подчас некачественные инструменты. Есть нарекания на низкое качество режущего инструмента, изготовленного цехом № 20. Комиссия отметила, что с вводом в действие новых станков с программным управлением имеет место тенденция уменьшения коэффициента загрузки.

Партийная организация ОГТ решила взять лабораторию СПУ под партийный контроль.

Ближайшая задача коллектива лаборатории — увеличить коэффициент загрузки станков с программным управлением.

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 24 (803)

Четверг, 24 июня 1971 года

Цена 1 коп.

Кавалеры ордена Ленина

## Человек и его дело

Каждое утро у Михаила Андреевича Озерова одна и та же дорога, одна и та же проходная, где самое рабочее место, всегда один и тот же знакомый аромат свежего леса. И так 28 лет.

Но ведь это, наверное, однозначно, подумают некоторые. Конечно, с этим мнением не согласится сам Михаил Андреевич, опроверг его своим высказыванием и начальник цеха № 15 Александр Иванович Гусев: «Михаил Андреевич Озеров предан своей профессии, специальность модельщика дает неограниченный простор инициативе, творчеству, а Михаил Андреевич — наш лучший работник». В самом деле, в коротком слове «лучший» слились воедино такие качества современного рабочего, как высокое мастерство, сознательность, умение повести за собой других.

Семнадцатилетним юношей пришел М. А. Озеров в цех № 15 и стал обучаться трудной профессии модельщика. Работа, требующая большого морального напряжения, четкости, терпения, выковала с молоду в этом человеке упорство.

С первых шагов юноша проникся к предприятию уважением, привязался душой к рабочему коллективу. Да иначе не могло быть. Руками его отца, погибшего на фронте, возводились цеховые корпуса. Он положил начало трудовой деятельности на нашем предприятии династии Озеровых. С тех пор более тридцати лет успешно трудятся здесь члены многочисленной семьи Озеровых.

Михаил Андреевич уверенно перенял эстафету отца. За 28 лет безупречной добросовестной работы модельщиком он приобрел опыт, изучил до конца кропотливое и ответственное дело. Такая приверженность к своей профессии отличает настоящего рабочего.

Сейчас Михаил Андреевич — ведущий рабочий своего участка, выполняет наиболее сложную модельную оснастку. В своей работе постоянно совершенствует технологию изготовления моделей. Его конкретные предложения в технологическую разработку модельной оснастки дают значительный экономический эффект.

Свое мастерство М. А. Озеров охотно передает молодым, оказывает помощь товарищам.

За какое бы дело ни взялся Михаил Андреевич, будь то производственное задание или общественное поручение, выполняет его добросовестно, ответственно. На него всегда можно положиться.



И об этом знают товарищи. Они его избрали в партийный и профсоюзный комитеты предприятия. Не раз М. А. Озеров был парторгом цеха и председателем цехового комитета.

Заслуги Михаила Андреевича высоко оценены. Он был награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А совсем недавно за большой вклад в дело выполнения государственного плана восьмой пятилетки Михаил Андреевич был удостоен самой высокой и почетной награды Родины — ордена Ленина.

У Михаила Андреевича широкая, большая душа. Много энергии, времени отдает он любимому делу, своему коллективу, а для своих двух дочерей он прекрасный отец и лучший друг. Он окружил их заботой, лаской, привил им столь необходимые качества, как деловитость, чувство ответственности. Девочки хорошо учатся, помощницы в доме.

Сейчас все усилия трудящихся направлены на решение грандиозных задач новой пятилетки. Наметил свои рубежи и Михаил Андреевич Озеров. Когда ему вручили орден Ленина, он сказал: «Высокие награды нас к многому обязывают. Мы приложим все силы для досрочного выполнения девятой пятилетки».

А. АЛЕКСЕЕВА.

## Классные места — победителям

16 июня на расширенном заседании профкома были подведены итоги работы и социалистического соревнования подразделений предприятия за май.

Майское задание коллектива предприятия выполнил по всем показателям. Объем реализованной продукции составил 103,5 процента, товарная продукция — 101,7, валовая — 102, производительность труда достигла 104,3 процента.

По первой группе первенство присуждено коллективу цеха № 30. На втором месте коллектив цеха № 9.

По второй группе лучшие показатели у коллективов цехов № № 6 и 17, им присуждено второе место.

По третьей группе впереди коллектив цеха № 18. На втором месте коллектив цеха № 25.

Среди отделов лучшие показатели у службы главного металлурга, занявшего второе место. Хорошая работа отмечена отделу сварки, ОГЭ, отделу № 28, центральной лаборатории.

По второй группе отделов впереди бухгалтерия. Хорошая работа отмечена ЦИЛу, бюро надежности.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# 27 июня—День советской молодежи

## Праздник юных

Молодежь — большая созидающая сила советского общества. Советские юноши и девушки вместе со всем народом самоотверженно трудятся в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, социально-культурных учреждениях. Они активно участвуют в общественно-политической жизни страны, в управлении государством. Молодые воины настойчиво овладевают новейшим оружием и военной техникой, надежно охраняют священные рубежи нашей Родины.

Коммунистическую партию и Советское правительство радуют замечательные идеальные и нравственные качества молодых наследников дела Ленина, они всемерно поддерживают стремления комсомольцев быть и впредь ударной группой коммунистического строительства, вести за собой всю советскую молодежь.

Сегодня в поле зрения комсомольских организаций находится весь спектр задач, которые выдвигает жизнь: укрепление экономического могущества Родины, повышение эффективности производства, ускорение научно-тех-

нического прогресса. Молодежь там, где труднее. Ленинский комсомол за прошедшее пятилетие направил на комсомольские ударные стройки свыше трехсот тысяч молодых людей. С их помощью в степях и лесных далах возникли новые города, поселки, встали заводы и комбинаты, пролегли стальные магистрали.

Советская молодежь достойно встретила XXIV съезд Коммунистической партии. В дни работы XXIV съезда партии по инициативе молодых тружеников Москвы, Ленинграда, Украины в стране развернулось боевое комсомольское соревнование «Пятилеке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Всеми стремлениями и помыслами, самоотверженным трудом молодое поколение Страны Советов доказывает свою преданность коммунистическим идеалам. Верная традициям старшего поколения, советская молодежь вносит свой вклад в дело строительства коммунизма, крепит сотрудничество с прогрессивными силами всей земли, способствуя созданию единого фронта молодежи в борьбе за мир, против империализма.

Наши ребята славно поработали, они трудились с огнемком, эффективно и оказали большую помощь этой важнейшей стройке.

## На ударной комсомольской

Вот уже второй год ездят молодые рабочие нашего предприятия на областную ударную комсомольскую стройку — строительство гигантского свинооткормочного комплекса.

В мае этого года тридцать посланцев от нашего коллектива в составе сводного городского отряда, поехали на строительство комплекса. Вначале было очень трудно — не хватало навыков в работе, отсутствовал опыт, а многие только на стройке впервые взяли в руки лопаты, топоры, пилы. Но никто не жаловался, все старались побыстрее освоиться и уже через несколько дней втянулись в общий ритм стройки. Наш второй лозунг «Не пищать!» вступил в действие.

Первый и основной наш лозунг — «Ударной стройке — ударный труд». О том, как молодые машиностроители претворяли в жизнь этот лозунг и хочется рассказать в этой маленькой заметке.

Наши ребята славно поработали, они трудились с огнемком, эффективно и оказали большую помощь этой важнейшей стройке.

Дружная слаженная работа выделяла бригаду машиниста цеха № 21 Леонида Гусева, занявшую первое место в отряде. Хочется отметить наших лучших производственников Павла Мухина, слесаря цеха № 30, Владимира Сорокина слесаря цеха № 20 и самого сильного человека в отряде Александра Анищенко, слесаря-сборщика цеха № 19; «королем лесорубов» называли Анатолия Носова, слесаря-испытателя цеха № 16.

Хорошо трудились обрезчицы отдела № 17 Валентина Галкина, Ольга Головкина, гравер

Людмила Панкрашова, рентгеносъемщица центральной лаборатории Галина Орлова, инженер Вячеслав Лохматов, медник цеха № 11 Юрий Шлюгов, Александр Суворов, слесарь цеха № 42.

Примерным трудом увлекли за собой ребят ветеран комсомольских строек Лев Дмитриев, инженер-конструктор цеха № 6; бригадир комплексной бригады Геннадий Полозов, слесарь-сборщик цеха № 19; бригадир кровельщиков Виктор Лощаков, слесарь-сборщик цеха № 4; бригадир монтажников Николай Петухов, слесарь отдела № 27.

Не работой единой — хотя это было нашей главной задачей — жив человек. Хорошо работали, хорошо и отдыхали. Были у нас экскурсии по местам боев Великой Отечественной войны, встреча с воинами Советской Армии.

Провели соревнования по шахматам, воздушному футболу, домино, мужественно проиграли две футбольные встречи соседнему отряду. Весело прошел вечер именинников, за здоровье которых мы пили... кефир, состоялась встреча со студентами школы-студии МХАТа.

Примечательно, что ядро отряда составляла группа молодых работников нашего предприятия.

Три значка ЦК ВЛКСМ из семи, четыре грамоты обкома ВЛКСМ из восьми, пять грамот горкома ВЛКСМ и другие — вот награда представителям нашего коллектива за ударный труд.

Л. АМАНЯН,  
командир отряда,  
инженер-конструктор отд. 27

А. ВОЛГИН,  
комиссар отряда,  
инженер-технолог.

## В зоне санитарной охраны

Исполном городского Совета депутатов трудящихся извещает население города, что на открытых источниках водоснабжения, из которых производится снабжение населения водой, установлены зоны санитарной охраны.

Зона санитарной охраны охватывает территорию источника водоснабжения (водозабор) и территорию расположения водопроводных сооружений.

Границы зоны санитарной охраны водозабора на местности ограждены колючей проволокой и столбиками с надписями, а на воде — буйками.

В зоне санитарной охраны запрещается даже временно находиться лицам, не связанным непосредственно с работой на водопроводных сооружениях, а также любое строительство, не связанное с техническими нуждами самого водопровода.

В зоне санитарной охраны запрещается использование земельного участка и водоема для сельскохозяйственных нужд, отдыха, мероприятий по физкультуре, купания, ловли рыбы и т. д.

В акватории, ограниченной буйками, запрещается ловля рыбы, купание, плавание на лодках и катерах.

Лица, нарушающие режим санитарной зоны, несут ответственность согласно действующего законодательства.

## Скоро тираж

30 июня 1971 года в гор. Волгограде состоится 40-й тираж выигрыш по Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

Облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. По облигации займа выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах.

В тираже на один разряд займа разыгрывается 9400 выигрышей на сумму 512560 рублей, в том числе выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей, а всего в течение года на один разряд займа разыгрывается 75200 выигрышей на сумму 4 100 480 рублей.

Вероятность выигрышей по облигации займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют.

Приобретайте облигации трехпроцентного займа и участвуйте в тираже выигрышей!

## НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

24 июня

Новый художественный фильм «Лев готовится к прыжку». Начало с 15 часов.

Художественный фильм «Виннету — вождь апачей». Начало в 13 час.

25—30 июня

Новый художественный фильм «Хамраз». Две серии в одном сеанс. Начало в 15, 18, 21 час.

25 июня

Художественный фильм «Щит и меч». Первая серия. Начало в 13 час.

26 июня

Художественный фильм «Щит и меч». Вторая серия. Начало в 13 час.

27 июня

Художественный фильм «Щит и меч». Третья серия. Начало в 13 час.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

## С опубликованием в печати

Это заседание товарищеского суда в цехе № 42 было бурным. Мы обсуждали грузчика А. Карликова за хулиганский поступок. В городском рейсовом автобусе Карликов и его компания вели довольно развязно. На просьбу одного из пассажиров потесниться, дружки только ухмыльнулись. На одной из остановок Карликов с приятелем сошли вслед за строптивым, по их мнению, пассажиром. В темном переулке

Карликов сделал попытку «выяснить отношения», но ему помешали это сделать прохожие. И здесь всю «гордость» с хулиганом, как рукой сняло. Он исчез так мгновенно, что его еле разыскали.

Товарищеский суд, коллектив цеха сурово осудили хулиганский поступок А. Карликова и объявили ему общественный выговор с опубликованием в печати.

А. АЛИМОВА